

# 金山报

Jinshan News

2020年4月22日  
农历庚子年三月三十

星期三 今日4版  
每周一、三、五出版

沪报字第0182号 第049期(总第3188期)  
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

朱泾镇待泾村农民集中居住一期工程开工



## 精准 统筹疫情 防控 和经济社会 发展

不断提升文明素养和城区文明程度

### 让文明有礼植根金山



4月17日上午,2020年金山区精神文明建设暨全国文明城区创建工作部署大会召开。2020年金山区将以全国文明城区创建为抓手,以新时代文明实践中心为载体,突出“做文明有礼金山人”这一主线,持续深化群众性精神文明创建活动,不断提升市民文明素养和城区文明程度。

“精神文明建设和创建全国文明城区是我们坚定不移的奋斗目标,更是全区人民的共同追求和热切期盼。我们要以更大决心、更高标准、更实举措,全力以赴创建成为全国文明城区,让文明成为金山最靓丽的底色、最鲜

明的标识、最核心的竞争力。”区委书记、区文明委主任胡卫国在会上说。

打造“四级阵地网络”

3月31日,金山首家新时代文明实践分中心在石化街道揭牌成立。4月8日,亭林镇新时代文明实践分中心紧随其后启动……眼下,区新时代文明实践中心也正在紧锣密鼓地筹备中,建成后,将划分文明实践体验空间、文明实践课堂、好人之家等多个功能区,让文明实践持续浸润市民生活的方方面面。

区文明办负责人介绍,金山积极开展新时代文明实践中心建设试点工作,打造了涵盖文明实践中心、分中心、站、点的“四级阵地网络”,目前全区各街镇、工业区的分中心创建工作已进入收尾阶段,绝大部分分中心预计将于4月底陆续上线。

与此同时,金山还全力组建群众身边的志愿服务队伍,不断延伸新时代文明实践工作触角,构建新时代文明实践“五分钟志愿服务圈”。自疫情发生以来,金山区新时代文明实践总队充分发挥党员干部示范带动作用,第一时间组建了一支以党员为主的区级机关疫情防控志愿队,全区志愿者参与G15、S36区道路口执勤达3818人次,志愿者24小时白加黑协助疫情道口排查工作,全力守好上海的西南门户。

在防疫知识宣传普及工作中,“五分钟志愿服务圈”也起到了不可或缺的作用。通过利用音柱喇叭等方式,各村居新时代文明实践站志愿者用最接地气的金山方言,将防疫宣传语编成顺口溜、歌曲、快板等,让疫情防控宣传知识传进了千家万户、留在了大家的心中,打通了宣传、教育、

引领、服务群众的“最后一公里”。

“金山模式”培育新时代文明新风尚

为更好地总结提炼市民在疫情防控工作中养成的文明习惯,日前,金山决定在全区范围内开展创建全国文明城区“文明餐饮,公筷公勺”专项行动,第一阶段主要通过下发张贴公筷公勺倡议书,广泛宣传发动餐饮单位主动使用公筷公勺,在全社会广泛宣传“文明餐饮,公筷公勺”理念。

立足工作实际、依托区域特色、分阶段持续推进特色项目正是深化全国文明城区创建工作的“金山模式”。回顾过去两年的创城之路,金山已然推出了不少特色鲜明、亮点突出的特色项目,不仅为创城工作提供了支撑,更是让“厚德金山,礼尚之滨”的文化名片根植于市民心中。

(下转第2版)

危中寻机 化危为机

本报讯(记者 付婷 冯秋萍)昨天上午,金山区扩大有效投资、利用外资、鼓励科技创新情况通报会召开。通报会上,金山区政府向社会发布了《金山区扩大有效投资稳定经济发展28条措施》《金山区关于进一步做好招商引资利用外资工作的若干措施》《金山区关于进一步鼓励科技创新 加快上海科技创新中心重要承载区建设的若干配套政策》,在扩大有效投资、利用外资、鼓励科技创新三大方面进行政策配套优化,让企业发展享受更多利好。

据了解,此次新发布的政策涵盖范围广,补贴力度大,不仅对原有政策内容进行了优化升级,更增加了一些具有金山本地特色和符合当下发展需求的内容。其中,《金山区扩大有效投资稳定经济发展28条措施》涉及重大项目复工达产、加强重大项目储备、扩大政府有效投资、激发社会投资活力、不断优化投资环境等五大方面。同时,为明确和强化各单位责任,对28条措施细化形成了75项具体任务,将各项政策措施能够迅速落实到位。

据悉,2020年金山在建和新开工固定资产投资项目总投资规模约1350亿元,预计当年度固定资产投资可突破300亿元大关。据区发改委主任陈国忠介绍,一系列措施的出台有利于发挥投资在特殊时期的逆周期调节作用,实现年度和中长期经济社会发展目标。

此外,金山在利用外资和鼓励科技创新方面谋划新出路。《金山区关于进一步做好招商引资利用外资工作的若干措施》推出了10项“实招”,其中直接涉及企业切身利益的就有6项,从加大外资重点项目支持力度、鼓励现有企业增资扩产、支持地区总部与研发中心发展到保护企业合法权益。

而《金山区关于进一步鼓励科技创新 加快上海科技创新中心重要承载区建设的若干配套政策》则重点聚焦主导产业和新兴产业发展,围绕科技创新发展关键环节诸如主体、要素、环境等进行创新政策体系的构建。在资金的投入上,区级财力对科技创新的直接支持增幅达到100%,扶持力度将超过1亿元。

责任编辑 冯生丹

### 一揽子政策助力经济回暖升级

刘健在漕泾镇水库村调研时指出

### 统筹推进疫情防控和经济发展

本报讯(记者 金宏 朱悦昕)4月20日下午,区委副书记、区长刘健率队赴漕泾镇水库村开展调研,实地察看水库村农民集中居住点、湿地、循环水生态养殖项目等处,要求漕泾镇要在抓紧抓实抓细疫情防控各项工作、有力有序推进复工复产的同时,进一步做好乡村振兴这篇大文章。

刘健一行首先来到正在建造的水库村农民集中居住点一期南片区,实地察看最新建成的房屋,并认真听取集中居住点建设情况汇报。在位于集中居住点不远处的湿地,刘健察看了其整体风貌,详细了解了水库村村庄规划情况。

随后,刘健一行还来到了生态乌鳢提质蓄养、循环水生态养殖等项目

### 做好乡村振兴这篇大文章

所在地,实地察看项目进展,并与企业负责人进行交流沟通。刘健指出,希望企业要将养殖蓄养和休闲旅游结合,加快形成自产自销模式,助力推动农旅深度融合。

在座谈会上,刘健听取了漕泾镇近期工作情况汇报并要求,要坚持将“外防输入、内防反弹”作为当前重点任务,抓紧抓实抓细疫情防控各项工

作。要有序推进复产、复学各项工作,做到全面考虑、提前谋划、统筹安排。要继续做好乡村振兴这篇大文章,加快推进乡村振兴示范村建设、农民集中居住、郊野公园建设等工作,注重总结提炼好的经验做法,通过盘活农村闲置资产、引进优质项目等方式,进一步加快推动产业融合,促进农民增收致富。

金山初高中毕业生返校在即

### 学校全力以“复” 严把防疫关卡

本报讯(记者 罗迎春 通讯员 朱燕玲)根据上海市统一安排,上海首批初中、高中毕业年级返校在即,5月6日前各类学校也需要做好其余学生分批返校的准备。近日,我区各学校也在积极做好开学准备工作,为每名即将返校的师生筑牢身体健康和生命安全屏障。

在金山初级中学门口,入校“关口”已基本布置完成,“测温通道”和“前后左右间隔一米”等字样在地面上清晰可见,提醒师生在进校时保持间距避免拥堵聚集,在通道尽头则配备红外线测温仪,1秒内可实现10名师生的体温检测,一旦体温异常就会有语音提醒,同时会对未佩戴口罩人群进行抓拍,方便学校快速处置,将风险阻挡在校门外。

金山初级中学校长夏玉芳介绍,在返校开学准备工作方面,学校秉承用心、全面、聚焦、到位四个原则,从校园进出、食堂卫生以及

每日的晨检、巡检等方面,学校已经制定了包括错峰上下学方案、错峰用餐方案、发热应急处置方案在内的22项预案,为开学做充分全面计划。

在学校的食堂就餐处也已经粘贴提醒标志指导学生定点就餐,原先可供四人就餐的餐桌现在仅供两人就餐使用。工作人员介绍,开学前,学校还将在餐桌上设置隔板,确保独立的就餐环境。

除了严防入校的第一道关口,在校园内各项防疫措施、防疫物资均已落实到位。储备室内洗手液、口罩、额温枪等物资已备足,学校还特别购入空间消毒机,提高教室消毒工作效率,8分钟即可完成一间教室的消毒工作。学校临时留观区也已经设置完毕,以应对突发情况;在教室内、公共场所则配备专人负责进行每天消毒。学校还重点关注师生的身体状况,做到每天3次的测温,保障校园环境的稳定。



此外,对于重点地区回沪返校的学生,教育局要求严格做到14天居家隔离以及核酸检测,无异常后才能到校。

近日,蒙山教育集团也特别开展以“学校复课疫情防控措施”为题的

防疫培训,针对设置临时留观区、全面清洁消毒、开展校园安全检查,强化信息技术应用等重点防控措施进行培训,学生返校前学校还将进行全员线上防疫科普知识检测和初三学生返校模拟演练。